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Якість та ефективність надання медичної допомоги 

визначається не тільки високою кваліфікацією та 

професійною компетентністю медичних працівників різних 

спеціальностей, а й їх особистими особливостями, 

установками, мотивацією, психоемоційним та фізичним 

станом. Лікування багатьох захворювань неможливе без 

урахування соціально-психологічних особливостей 

особистості, взаємовідносин із навколишнім середовищем, 

що вимагає від лікаря вміння будувати довірчі стосунки з 

пацієнтом [1]. 

В Единбурзькій декларації Всесвітньої федерації 

медичної освіти було зазначено, що кожен пацієнт повинен 

мати можливість зустрітися з людиною, навченою  бути 

уважним слухачем, уважним спостерігачем, ефективним 

клініцистом, а також людиною, яка дуже сприйнятлива у 

сфері спілкування в особi лікаря [2]. 

Національна система освіти передає принципи 

гуманізму та культурного різноманіття. Радикальні зміни, які 
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впроваджуються в українській вищій медичній освіті, були 

спричинені процесом інтеграції країни до Європейського 

Співтовариства, це передбачає більшу мобільність студентів, 

бiльш ефективне міжнародне спілкування, кращій доступ до 

інформації та більш глибоке взаєморозуміння. Для підготовки 

професійних лікарів з високими моральними якостями 

важливо розуміти найкращі досягнення світу в цій галузі. 

Гуманітарні науки збагачують загальнокультурний та 

медичний світогляд майбутнього лікаря, допомагають 

оволодіти професією, зберігати відданість їй, бути 

відповідальними перед громадою, об’єднувати різні галузі 

науки. Водночас гуманітарні науки допомагають здобувати та 

розвивати знання, що є складовими мистецтва медицини: 

гуманізм, альтруїзм, 

З метою вивчення загальних знань студентів про 

вчених-медиків та ціннісної орієнтації майбутніх лікарів було 

проведено опитування серед студентів 1-го, 3-го, 4-го та 6-го 

курсів (загалом 205 студентів) ДЗ «Дніпропетровська 

медична академія  Міністерства охорони здоров’я України ”. 

Аналіз мотивацій професійного вибору показав, що вони 

різні, залежно від року та факультету навчання. Для студентів 

1 курсу основними причинами вибору медичної професії 

було бажання допомагати людям і собі, сприяти розвитку 

медицини і, нарешті, добре заробляти. У студентів 3 курсу 

стоматологічного факультету виявляли здебільшого 

матеріальні мотиви вибору професії: престиж, можливість 

допомогти батькам матеріально, а вже потім - бажання 

лікувати людей. У студентів старших курсів, 4-го та 6-го 

курсів медичного факультетту серед мотивів вибору професії 

переважають самозабезпеченність, незалежність, можливість 

бути  корисним для суспільства та добре заробляти. Завдяки 

обраній професії студенти хочуть стати кваліфікованими 

практиками, утвердитися в суспільстві, отримати хороший 

соціальний статус. 

Вищезазначені результати підтверджуються 

відповідями на питання  в такій анкеті: “Якими якостями 
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повинен володіти сучасний лікар?”. Більшість респондентів 

усіх курсів навчання відповіли, що лікар повинен бути 

кваліфікованим практиком. Але в той же час студенти 

лiкувального факультету частіше  нiж студенти-стоматологи  

відзначають необхідність таких гуманних якостей  у лікаря, 

як емпатія, милосердя, терпіння, толерантність та 

безкорисливість  . 

Дослідження рівня емпатії у студентів медичної 

академії за шкалою Юсупова з 2011 по 2018 роки показало, 

що кожен четвертий з них мав низький рівень емпатії. Це 

свідчить про доцільність подальшого посилення виховної  

роботи серед студентів для формування особистості 

сучасного лікаря . 

Деякі студенти (60%) також були недостатньо 

поінформовані про  вітчизняних лікарів. [3]. 

Тому  так важливо використовувати приклади 

діяльності лікарів, які жили і працювали в Україні  для 

морального виховання.  

Таким чином, гуманітарні дисципліни відіграють 

важливу роль у формуванні професійних компетенцій 

майбутніх лікарів, сприяють накопиченню спеціальних 

медичних знань та розвивають здатність застосовувати їх на 

практиці, а також формують особистість майбутнього лікаря 

на основі загальних принципів людяностi. 

З метою вдосконалення морального виховання 

студентів-медиків ми пропонуємо: 

1. створити науково-методичний центр з 

морального  виховання студентів-медиків на базі кафедр 

гуманітарних дисциплін; 

2. створити електронний банк методичної та спеціальної 

літератури з   морального  виховання студентів-медиків; 

3. забезпечити проведення регулярних  on- line 

семінарів для викладачів з  морального виховання студентів-

медиків. 
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